Игры, направленные на развитие связной речи:

· Игра «Сплетем венок из предложений»
Взрослый произносит предложение, а дети находят в нем последнее слово и с ним придумывают предложение и т.д.
Например: 1. Сережа читает книгу. 
2. Книга лежит на столе. 
3.Мой стол чистый. 
4.Чистые руки – залог здоровья и т.д.
· Игра «Сочини предложение»
Взрослый  предлагает детям 2 карточки из детского лото, на которых изображены предметы. Дети садятся полукругом, и по очереди каждый ребенок придумывает предложение, которое содержит названия двух задуманных предметов. Затем показываются два других предмета, и снова по кругу дети придумывают новые предложения.
· Игра «Забавные предложения»
Составляются варианты предложений, каждое слово которых начинается на один звук либо букву. Усложнение: обозначить количество слов в предложении.
· Игра «Небылицы». 
Детям предлагаются картинки «Небылицы». Детям нужно рассказать, что нарисовано, бывает так или нет, «исправить» то, что нарисовал художник. И рассказать правильный вариант. 
	· Игра «Чем закончилось?»


Одним из способов развития связной речи может стать просмотр мультфильмов. Начните вместе с ребенком смотреть интересный мультфильм, а на самом захватывающем месте "вспомните" про неотложное дело, которое вы должны сделать именно сейчас, но попросите ребенка рассказать вам позже, что произойдет дальше в мультфильме и чем он закончится. 
· Игра  «Озвучить видеоролик мультфильма»
Просматривается видеоизображение любимого мультфильма детей 1 раз без звука. При повторном просмотре дается комментарий.
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	· Игра «Измени песню» 


 
Детям нравится петь о знакомых вещах - о себе и своей семье, о своих игрушках и о том, что они видели на прогулке... Выберите хорошо известную песню и предложите ребенку придумать к ней новые слова. Ничего, если текст будет не слишком связным, много повторений - тоже не страшно. Рифмы не обязательны. Можете предложить и свой, "взрослый" вариант переделанного текста.
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Связная речь -  это развернутое, связное, самостоятельное высказывание ребенка на определенную тему.

Связная речь:
- основной показатель умственного развития и общего кругозора дошкольников;
- средством общения;
- необходимое условие успешного обучения в дальнейшем.                                                                                                                   
Очень важно научить ребенка выражать свои мысли точно, грамотно и последовательно, выделять главное в своем высказывании.
Игровые технологии -  это система методов и приёмов организации педагогического процесса в форме различных педагогических игр.
Цель игровых технологий в развитии связной речи – «разговорить» детей, насытить познавательной информацией, развить психологические процессы растущего дошкольника, это получение удовольствия и максимальной пользы.
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